



# ПРАВДА

Орган Центрального Комитета и МК ВКП(б).

№ 122 (10863)

Суббота, 1 мая 1948 г.

ЦЕНА 20 КОП.

## Да здравствует 1 Мая — день смотра

## боевых сил трудящихся всех стран!

## Да здравствует вождь советского народа —

## великий Сталин!

### ПРИКАЗ

### Министра Вооруженных Сил Союза ССР

1 мая 1948 г.

№ 18

г. Москва

Товарищи солдаты и матросы, сержанты и старшины! Товарищи офицеры, генералы и адмиралы!

Сегодня вместе со всем советским народом Вооруженные Силы Советского Союза празднуют Первое Мая — день смотра боевых сил трудящихся всего мира.

Советский народ встречает в этом году Первое Мая в обстановке новых побед на всех участках социалистического строительства, в обстановке большого патристического подъема.

Благодаря самоотверженному труду советских людей и правильной политике нашей великой партии Ленина — Сталина и нашего Правительства, достигнуты выдающиеся успехи в борьбе за ликвидацию тяжелых последствий войны, в выполнении послевоенного пятилетнего плана и обеспечен значительный подъем материального благополучия советского народа.

Народно-хозяйственные успехи Советского Союза в послевоенный период вновь показывают всему миру могучую силу и неоспоримые преимущества нашего советского общественного строя, нашей советской социалистической экономики.

Выполняя программу строительства коммунизма, верные своей политике мира, советский народ и его Правительство не забывают о происках международной реакции, направленных против нашей страны и стран шовой демократии, против дела мира во всем мире.

В этих условиях Советская Армия и Советский Военно-Морской Флот, призванные обеспечить безопасность советского народа, должны быть в постоянной боевой готовности и с честью выполнять свой воинский долг перед Родиной.

Весь личный состав наших Вооруженных Сил обязан настойчиво совершенствовать свои военные и политические знания, овладевать новой военной техникой,

повышать бдительность и строго соблюдать воинскую дисциплину.

В связи с изменениями в личном составе Армии и Флота, вызванными демобилизацией старших возрастов, генералы, адмиралы и офицеры должны особое внимание уделить воинскому обучению и воспитанию оставшихся на службе молодых солдат и матросов, сержантов и старшин, прививая им боевые традиции советских Вооруженных Сил, любовь к военной службе и чувство гордости высоким званием защитника Советского Союза.

В предстоящем летнем периоде учебы — важнейшем этапе боевой подготовки войск — всем войсковым подразделениям, частям, кораблям, соединениям и военно-учебным заведениям надлежит успешно выполнить поставленные перед ними задачи.

Товарищи солдаты и матросы, сержанты и старшины! Товарищи офицеры, генералы и адмиралы!

Воины, демобилизованные из рядов Вооруженных Сил!

Приветствую и поздравляю вас с днем Первого Мая. В ознаменование международного праздника трудящихся — приказываю:

Сегодня, 1 мая, произвести салют в столице нашей Родины — Москве, в столицах союзных республик, а также в Калининграде, Львове, в Хабаровске, Владивостоке, в Порт-Артуре и в городах-героях: Ленинграде, Сталинграде, Севастополе и Одессе — двадцатью артиллерийскими залпами.

Да здравствуют героический советский народ и наша могучая Родина!

Да здравствуют Советские Вооруженные Силы!

Да здравствует наше Правительство!

Да здравствует наша Коммунистическая Партия!

Да здравствует наш вождь — великий Сталин!

Министр Вооруженных Сил Союза ССР  
Маршал Советского Союза Н. БУЛГАНИН.



Иосиф Виссарионович СТАЛИН

Портрет работы лауреата Сталинской премии художника И. М. Тондас.

## ПРАЗДНИК ТРУДА И БОРЬБЫ

Сегодня — Первое мая.

Восми цветами и красками великого праздника украшена сегодня земля нашей Советской Родины. Площади и улицы ее городов и деревень залиты ликующими колоннами трудящихся, справляющих свой любимый праздник. Радость светится в глазах людей. Чувство гордости и восторга заставляет участливо биться их сердца. В стране нашей — тысячи больших и малых городов, десятки тысяч сел и деревень. Но в первомайское утро мысли миллионов людей устремлены к Москве — в центр праздничного торжества. В ней, к Москве, устремлены в это утро взоры труженников всех стран, видящих в советской столице символ нового мира.

«У каждого класса имеются свои любимые праздники. Дворяне завели свои праздники, и на них они провозглашают «право» обирания крестьян. Буржуа имеют свои, и на них они «оправдывают» «право» эксплуатации рабочих. Есть праздники и у полов, и на них они восхваляют существующие порядки, где труженники гибнут в нищете, а туеядцы утопают в роскоши.

Должен быть свой праздник и у рабочих, и на нем они должны провозгласить: всеобщий труд, всеобщую свободу, всеобщее равенство всех людей. Этот праздник — праздник Первого мая». В этой листовке 1912 года, принадлежавшей перу товарища Сталина, определены значение и смысл первомайского праздника.

Свыше полувека тому назад состоялась первая первомайская демонстрация рабочих, вышедших на улицы с боевыми лозунгами. Класс встал против класса, труд против капитала, эксплуатируемые против эксплуататоров, угнетаемые против угнетателей, рабы против владык. Пролетарии всех стран выступили на борьбу за свои интересы и цели, за политические права, за жизнь, достоинство человека. Ничто не могло убить плен этого объединения. Каждый первомайский праздник был ознаменован ожесточенной схваткой двух миров. Сколько раз обгадривали жертвенной кровью камни городов, сколько борцов расплачивались за участие в маевках своею жизнью, сколько раз господствующие классы горделиво заявляли о том, что коммунизм раздавлен, убит ими, — и все-таки с новой силой звучали лозунги Первомай! Коммунизм нельзя уничтожить, — сие не зависит от желания его врагов. Под знамя коммунизма становятся новые и новые миллионы борцов. К коммунизму ведут все дороги в наш век.

Сегодня перед трудящимися всех стран и наций стоит образ нашей социалистической страны, давшей пример воплощения в жизнь великих идей пролетарской революции, великих идей социализма. Из золотой мечты человечества социализм стал явью на одной шестой части земли. Осуществлена грандиозная программа строительства социалистического общества. В этом обществе нет эксплуатации человека человеком, нет расового неравенства, нет неравенства между мужчиной и женщиной. Искажающая и калечащая душу человека власть капитала свергнута рабочими и крестьянами России, пошедшими по пути коммунистической партии в последний, решающий бой с капиталистами и помещиками.

Для молодого поколения, выросшего в социалистической стране, кажется невероятным, что заводы и фабрики могли принадлежать отдельным лицам, что земля была частной собственностью, что в городах наряду со страшными трущобами бедноты утопали в кричащей и бессмысленной роскоши буржуазные кварталы, что деревня была отбита от города. Все это, как предвидел Ленин, ушло в небытие, стало прошлым.

Мы гордимся делом рук своих. Мы гордимся тем, что не оставили камня на камне от старого мира. Мы гордимся тем, что социалистическая революция и победоносное социалистическое строительство в нашей стране, осуществленные под руководством великой партии Ленина — Сталина, имеют значение для всего прогрессивного человечества. Мы горды сознанием того, что наш великий опыт изучается и перенимается свободными народами, плущими вперед под знаменем новой демократии в старой Европе. Мы горды тем, что в годы Великой Отечественной войны отстаивали мировую цивилизацию от фашистских погромщиков.

Как настоящий хозяин, шествует по площадям и улицам советских городов в первомайский праздник трудовой человек нашей страны. Густая сеть заводов и фабрик покрывает необятные пространства Советского Союза. Эти заводы и фабрики дышат полной грудью. Только наша страна являет собой после войны чудесное зрелище экономического и хозяйственного подъема. Только наша страна не знает кризисов, потрясающих капиталистические страны. Капиталистические города кишат безработными, нищими людьми. Капитализм ничего не может дать человечеству, кроме страданий, бедствий, голода, одиночания, кровопролитных войн.

Свободный труд на свободной земле Советского Союза дает истинные чудесные результаты. Советский год сегодня представляет собою изумительную картину могучего роста производительности труда рабочих, расцвета творческой инициативы. Благодаря самоотверженному труду советских людей и правильной политике нашей великой партии Ленина — Сталина и нашего Правительства достигнуты выдающиеся успехи в борьбе за ликвидацию тяжелых последствий войны, в выполнении послевоенного пятилетнего плана, обеспечен значительный подъем материального благополучия советского народа. Еще и еще раз показаны всему миру громадные преимущества советского общественного строя, преимущества советской социалистической экономики.

Уже теперь совершенно ясно, что пятилетка будет выполнена досрочно. Пример передовых предприятий в таких индустриальных центрах, как Москва и Ленинград, Баку, Свердловск, Новосибирск, Хурьков, Днепропетровск, Рига, убедительно говорит о том, что лозунг «Пятилетку — в четыре года» родился из трезвого хозяйского учета сил и возможностей советской промышленности и, следовательно, является вполне реальным лозунгом. Дело чести советских рабочих и работниц, дело чести нашей технической интеллигенции — осуществить эту боевую задачу нашего времени!

Нога в ногу, рука об руку с рабочим классом идет вперед слабое советское крестьянство. Оно встречает первомайский

праздник самоотверженным трудом на полях весеннего сева. Весенний сев в колхозной деревне ознаменован небывалым размахом социалистического соревнования за высокий урожай. Колхозники и колхозницы в своих письмах товарищу Сталину, публикуемых в наши дни, дают обязательства вырастить и собрать такой урожай, которого хватало бы для удовлетворения все возрастающих потребностей нашего государства. Указ Президиума Верховного Совета СССР, выдвинувший новые показатели для оценки труда землеробов, горячо одобрен колхозной деревней. Прошлый год был славным годом в летописях социалистического земледелия. Год нынешний прославит нашу деревню новыми победами на фронте сельского хозяйства. Есть все возможности к тому, чтобы создать обилие сельскохозяйственных продуктов в нашей стране. Дог колхозного крестьянства — добиться высокого урожая на полях. Герои Социалистического Труда указывают деревне верную дорогу к завоеванию этого урожая. Осваивая опыт мастеров, умело используя технику, предоставленную государством деревне, искусно применяя в практике достижения передовой агротехники и агрономии, колхозная деревня полнит культуру земледелия и завоеует новые высоты в социалистическом сельском хозяйстве!

Герои Социалистического Труда возглавляют первомайские колонны в день Первомай. Они делают славу с Героями Советского Союза. Героизм был замечательной чертой нашего народа в годы военных испытаний. Героизм является такой же чертой советского народа в мирные годы. Наша страна — страна героев. Героизм — этот ослепительный взлет человеческого духа — становится массовым явлением в социалистическом обществе. Героизм говорит о могучей силе, о молодости, о красоте, о величии этого общества. Не может быть героем буржуа с его мелкобуржуазной душонкой, с его звериным, зоологическим индивидуализмом, с его неадекватно ко всему молодому, здоровому и прекрасному...

Первое Мая — светлый и радостный праздник труда и борьбы.

Это — день смотра наших сил, смотра сил нового мира. Это — день международной солидарности трудящихся.

У трудящихся в наш век не только есть право на борьбу, которое они отстаивали на протяжении десятилетиями классовых борьбы; у них уже есть и могучие силы для этой борьбы. Новые и новые миллионы людей вступают в ряды борцов за победу демократии и социализма. Мы являемся свидетелями и участниками величайших событий, свершающихся на нашей планете.

В авангарде всего прогрессивного человечества идет великий советский народ. Выполнив программу строительства коммунизма, он помнит о происках международной реакции, направленных против нашей страны и стран шовой демократии, против дела мира во всем мире.

Великая цель стоит перед нами — построение коммунистического общества. Великую энергию рождает эта великая цель. Бессмертной славы покрывает себя геройский советский народ, руководимый славной партией Ленина — Сталина. В первомайский праздник советские люди еще и еще раз кланутся на верность делу Ленина — Сталина, на верность побеждающим в наш век идеям коммунизма!

## Замечательные успехи предмайского соревнования

Широко развернувшееся по всей стране предмайское социалистическое соревнование дало замечательные плоды. Крупнейшие промышленные центры досрочно выполнили четырехмесячный план. На многих предприятиях к 1 мая выполнен план 5 месяцев. Страна получила к празднику пятнадцать соти

тысяч тонн угля, тысячи тонн металла, миллионы метров ткани, сотни новых машин, на миллионы рублей товаров широкого потребления. Заводы и фабрики готовятся выйти на первомайскую демонстрацию с лучшими показателями. Об этом говорят сообщения корреспондентов «Правды» со всех концов СССР.

### Передовые предприятия московской промышленности встречают 1 Мая досрочным выполнением пятимесячных производственных планов

К международному празднику трудящихся 1 Мая более 250 предприятий Москвы и Московской области выполнили план пяти месяцев третьего, решающего года послевоенной сталинской пятилетки.

### СВЕРХ ПЛАНА

Уголь сверх плана четырех месяцев дали шахты Министерства угольной промышленности восточных районов СССР.

За 4 месяца этого года добыча угля по министерству выросла на 10,3 процента по сравнению с таким же периодом прошлого года.

Достойную встречу первомайскому празднику подготовили металлурги Кузнецкого комбината имени Сталина: 29 апреля они досрочно выполнили четырехмесячную программу по всему металлургическому циклу.

28 апреля закончил выполнение плана 4 месяца по всему металлургическому

циклу Краматорский металлургический завод. Прирост производства по сравнению с тем же периодом прошлого года составляет: по чугуну — 47 процентов, стали — 39 процентов, прокату — 109 процентов.

Досрочно выполнила 4-месячную программу заводской завод «Коммунар». Комбайнстроители обязались выпустить к 1 мая 60 комбайнов сверх плана. Вчера закончилась сборка этих машин.

За 4 месяца этого года коллектив текстильного комбината имени Сталина в Тамкенте дал сверх плана сотни тысяч метров высококачественной ткани, около полутора миллионов метров суровья, 753 тысячи катушек шпота и 162 тонны пряжи. Значительно повысилась производительность труда, резко снижена себестоимость продукции.

Ярославский завод «СК-1» уже выдал программу 5 месяцев. Довоенный уровень выпуска продукции превышен на 30,7 процента.

Целлюлозно-бумажная промышленность Барело-Финской республики выполнила 5-месячный план выпуска продукции. Вперед идут Сегежский и Кондопожский целлюлозно-бумажные комбинаты —

### ДЕЛА СТАХАНОВСКИЕ

Знатный бурлацкий Кривошея Яков Троян на днях добился нового замечательного успеха — он выполнил за одну смену свыше 33 сменных заданий. Он проделал 41 погонных метра и отбил 1.126 тонн руды. Яков Троян работал обычным перфораторным молотком, в который внесены некоторые конструктивные изменения. В очистном забое Троян применял шпур своей системы и бурил им на значительно большую глубину, чем обычно. Этими техническими улучшениями и объясняется его успех.

Металлурги заводов имени Ворошилова и Алмазьянского, коксхимки Катненского и Брянского заводов в предмайском соревновании ежедневно перевыполняли план.

340 стахановцев «Запорожстрос» выполнили свои пятилетние задания, в том числе трубопроводчики Румашев и Кочерженко, огнеупорщик Варфоломеев, Паршаев и Пастухов, плотник Аваков.

# Москва предмайская

— Подем, посмотрим, как украсилась наша родная Москва в праздник! — Такие приглашения, уверенно, можно было слышать в предмайский вечер в тысячах московских квартир.

В самом деле! Пошли с успехом завершенной трудовой день. Подсчитаны итоги предпраздничного социалистического соревнования. Хорошие получились итоги, и оттого горло радостно пошло сердце, не хочется сидеть дома, тайно на люди. А тут еще этот прекрасный, мягкий и теплый вечер, одевший празднично украшенный город в багрянец и золото заката. Как же не посмотреть на убранство, в которое оделась столица, как не прогуляться по ее улицам!

Москва простояла уже свыше 800 лет. Но каждый новый трудовой день меняет ее облик. Она непрерывно возмужает и совершенствуется, развивает свои улицы, застраивает новыми величественными зданиями, украшает новыми скверами, бульварами, парками зелеными и газонами. Москвичи, привыкшие к первомайским торжествам, давно после непродолжительной отлучки, этой легкой приятной суетливости, с интересом следят за тем, как по знаменитой улице Горького, по площадям Революции, Свердлова, Советской, по Охотному ряду, порадуются тому, как изменился их вид. Чуть ли не алвою разлились ширь тротуары. Везде видны, точно в хорошей старой сказке, точно неслучайно добрым волшебству, выросшие аллей топаз куражных ливн, на которых сейчас уже распускаются почки. Садовники высаживают цветы в грунт красивые, отороченные гранитом, усаженные деревьями скверов, возникших по многим местам города. Параллельно Ленинградскому шоссе убегают аллей, сверкая в лучах заходящего солнца, ровная, точно полированная автострада. В конце ее пылит катав, равная асфальтовое полотнище.

На улицах москвич увидит величественные троллейбусы, комфортабельные автобусы, новые поезда трамвая — новые, обтекаемые красными форм. Блестящие лаком, шумят серые, отороченные пламатным бордюром такси разных размеров, разных советских марок. На них можно бегом доехать до любой окраины, а везде в этот праздничный вечер можно увидеть корпус новых величественных домов, галганские руки подвешены кранов, свады бурного строительства, роста в реконструкция. Даже сердце Москвы — ее древний серд Бремля помолодеет и похорошеет в эту весну. Сверкает свежей позолотой, ярким глянцем пыльной черепицы, белоснежными бордюрами известняка его реставрированные башни, как бы симво-

зирующие собой этот величественный бурный процесс реконструкции столицы.

Так у нас повелось, вошло в хорошую традицию, что в предпраздничном оформлении своих городов и сел советский народ рассказывает о своих трудах, вызывает гордость соотечественниками и мечту о будущем. Трудно передать все многообразие праздничного убранства столицы. Но если попытаться найти главное, что отражается в первомайском оформлении всех районов, это будет гордость советских людей своей социалистической Родиной, это будет всенародная любовь к товарищу Сталину, это выражение готовности советского народа упорно, не жалея сил, преодолевать все в величественной трудности. Ити к коммунизму под славными боевыми знаменами большевистской партии.

Трудовой героизм, великие успехи производственного наступления в третьем, решающем году пятилетия — вот основной лейтмотив праздничного оформления столицы.

Москвичам есть чем гордиться! Они идут в авангарде Всесоюзного социалистического соревнования. Они встречают Первое Мая выдающимися успехами в работе многих своих предприятий, а соревнование все ширится, все растет. В предпраздничные дни на заводах и фабриках Москвы каждую неделю десятки тысяч рабочих становились стахановцами, тысячи поднимали свою выработку до уровня передовых мастеров труда. Недавно страна узнала из газет, что на заводе, где производят известную всей стране автомашину «Москвич», стахановцы, депутат Моссовета Анна Кузнецова освоила проектные нормы 1950 года. А вот сейчас у стен завода стоит паказ, рассказывающий, что в предмайский вечер уже 560 рабочих завода работали по проектным нормам завершающего года пятилетия.

Об этих трудовых подвигах москвичей и всего советского народа, подвигах не менее ярких в героических, чем недавние подвиги на поле брани, рассказывают плакаты в лозунги, плагираммы в светящихся макетах праздничного оформления...

Такая, теплая ночь опустелась по городу. Но еще больше людно на улицах. Силошнее толпы гуляющих заполняют магистраль, проспекты, бульвары, площади. Москвичи любят эти праздничные оформления своего города, отражающие их первомайские чувства в мысли, их чаяния и мечты. И они с полным правом говорят друг другу:

— Да, хороша наша родная Москва в эту предмайскую ночь!

Б. ПОЛЕВОЙ.

# Песнь обновленной земли

Алексей СУРКОВ

Над лесом, над зеленой луга  
С далекого теплого юга  
На север летят журавли,  
К призывам родных побережий.  
Сквозь ветер крепчайший, свежий  
Сквозь зорьку морям корабль.

В потоках сапфирного света  
Стоит зеленая вехов одета.  
Веста поволия сады  
Ликующим ранним цветением,  
И птичьим серебряным пенем,  
И плеском студеной воды.

Лучей золотые волокна  
Вылетят в раскрытые окна:  
— Посланцев весны, принимай!  
В столичных кварталах веселым,  
В аулах, станицах и селах  
Встретимся мы с тобой Первым.

И день этот празднует с нами  
В Китае, Заладе, Вьетнаме,  
Везде, где свобода жива,  
Где люди отважно и смело  
Стоят за народное дело,  
За правду, за мир и за права.

Сквозь дальнюю даль расстояний  
Из мира борьбы и страданий  
Летят к нам дружелюбно,  
Везде, где свобода жива,  
Где люди отважно и смело  
Стоят за народное дело,  
За правду, за мир и за права.

Грядущее — в наших колоннах,  
И солнце на наших знаменах,  
И песни взлетают звеня,  
И верность сынов непреклонных,  
В трудах и болях закаленных,  
Открыты стальная броня.

# В ГОРОДЕ ЛЕНИНА

ЛЕНИНГРАД, 30. (Морр. «Правда»). Тысячи аллей украсились цветами, площади и набережные Ленинграда. На исторических аллеях, на фасадах дворцов, заводов, фабрик висят портреты В. И. Ленина, И. В. Сталина, членов Политбюро ЦК ВКП(б), Героев Социалистического Труда, лауреатов Сталинских премий, Сталинских полководцев — маршалов Советского Союза, стахановцев в стаханов. Везде на мучажных полотнищах боевые призывные приказы Центрального Комитета партии. Множество плакатов и диаграмм отражают самоотверженный труд ленинградцев, их успехи в борьбе за выполнение пятилетия в четыре года.

На предприятиях, в учреждениях, институтах состоялись торжественные собрания, посвященные празднику. На собраниях коллегата турбинного цеха тражды орденского Кировского завода с докладом «Первое Мая — день славы боевых сил трудящихся всех стран» выступил секретарь Кировского района ВКП(б) тов. Тихонов. С большим подъемом прошли торжественные заседания в Ленинградском университете, в Володарском районе.

Участники собраний с огромным воодушевлением приняли приветствия товарищу И. В. Сталину.

# Торжественное заседание в Минске

МИНСК, 30. (По телефону). В Белорусском государственном театре оперы и балета состоялось торжественное заседание республиканских, областных и городских партийных, советских, профсоюзных и общественных организаций совместно с представителями Советской Армии, посвященное 1 Мая.

Вечера и торжественные заседания состоялись также на автомобильном, тракторном и других заводах.

На празднование 1 Мая в Минск прибыла делегация воинской части, освобожденной город от немецко-фашистских захватчиков.

# НАША ВЕСНА

Илья ЭРЕНБУРГ

Есть нечто приподнимающее сердце в живописной остроте весеннего воздуха, в нежности ранней зелени, в светлых лилиях, в задорном отроческом гриме, в ярких цветах, будь то яркие анемоны или скромные подснежники подмосковного леса. Нельзя в это время, когда люди еще не освоили возможности изменить свое тождественное существование, они связаны с приходом весны мифы о потустороннем счастье; и ледарю на заре нового века люди труда, решив бороться за лучшее будущее, избрали для своего праздника первый день подлинно весеннего месяца мая.

Весна как бы олицетворяет победу жизни, и в первом мая мы радуемся не только весне природы, но и весне человечества. Зеленые всходы, подснежники, прилет птиц были в много тысячелетий назад, когда люди копошились в поперях, опасаясь порока, облака, дурного глаза. Далеко, порой извистил путь человечества к счастью, но какой оцепенел оселится отрицательное значение пройденного? Бережно, любовно глядя мы на товарища, на девушку в сквере, на детей: сколько сердечного богатства в этих глазах — серых, голубых, карих или черных, каждое сокровище в том, что анатомы называют черепной коробкой!

История человеческого жизни — это история борьбы: но борьба может быть низкой, корыстной, жестокой, и она может стать борьбой за возвышенные идеалы — за общее благоденствие, за создание культурных ценностей, за искоренение зла. Фанатизм утверждал, что война — высшее проявление человеческого духа, борьба им представлялась звериним стремлением человека одного расы уничтожить людей других рас; сила в светлых лабораториях, изобретая новые средства уничтожения, они ждали примитивными инстинктами торговца. Если взять среднего человека, принадлежащего в одном из тех государств, где всем управляет корысть, жизнь его окажется посвященной одной цели: отобрать у соседа или у соседушка кусок пирога. Достоинство нашего общества в том, что этой недостойной борьбе мы противопоставили борьбу против корысти природы, против невежества и безграмотности, против того темноты, что еще осталось в сознании людей — себялюбия, равнодушия, жадности, спеси, уничижения.

Легче изобрести самую сложную машину, легче пострить сотни городов, нежели преобрести сознание человека. Есть в нашем обществе тяжелые пережитки прошлого, но могут ли прошлые мертвые листья скрыть весеннюю траву? Война показала духовные качества наших людей. Военные историки справедливо отмечают преимущественно советской стратегии над стратегией рейхсвера, сопволага сражению подтверждают роль нашей экономики. Но ведь и генералы, и рабочие, и плаваники, и колхозники — это люди, наши современники; долг писателя еще раз напомнить, что победила на войне советский человек — юноши, прямо со школьной скамьи попавшие под огнь немецких минометов, мирные труженики, ставшие истребителями танков, партизаны, не склонившие головы перед захватчиками, женщины в тылу, которые, несмотря на лишения, на невыносимую усталость, на горе матери или жены, продолжали ожесточенно работать, дети с ранней мудростью, старика с одающей бодростью, весь наш сложный, простой, разнообразный, единый советский народ. Герои бывали во все времена, и всея народов, но только новое сознание могло сделать героизм воздухом, приподнять миллионы и миллионы до сознательного мужества. Так наш народ, на который столько лет клеветали, превстал перед Европой и миром, как носитель высокой культуры.

Чужестранцы, обладавшие большими средствами и малой совестью, часто повторяли: «Советский Союз победил благодаря...» Дальше идут варианты: или уверяют, что мы победили благодаря «выялкам» или тушняка; другие клянутся, что Сталинград объясняется алжирским пикником; третьи вачинают историю второй мировой войны с лета сорок четвертого года. На самом деле Советский Союз победил, несмотря на то... Можно по-разному продолжать эту фразу, можно сказать, что мы победили, несмотря на то, что на сокуственные телеграммы, ни даже преставата тушняка не устрашала мотодивизия Гитлера; можно сказать, что мы победили, несмотря на то, что сражались одни в Европе три года подряд; можно, наконец, любить, что мы победили, несмотря на то, что закон взаимной выручки, короче знакомый нам, был явно неизвестен другим. Если наша победа оказалась катастрофой для наших врагов врагов, то для наших инимых друзей она оказалась неожиданной неприятностью.

Три года назад, в незабываемые майские дни, мы улыбались счастью; но каждый из нас тогда понимал, сколько еще испытаний впереди. Когда отторгали ракету салюта, мы увидели развалины городов, неполища сел, разбитые дороги, износившие машины, усталые лица родных и товарищей. Когда хотелось отдохнуть после походов, после боев, после иступленной работы в тылу? А пришло не переводя дыхания работать: того требовали жестокие раны дорогой нам Родины. За границей тогда писали, что мы не сможем ничего сделать без помощи извне: писавшие не собирались нам помочь, они здорствовали: «Русские не переживут своей победы». Нас ожидало новое негалавное несчастье: засуха сорок шестого. Милые друзья, ставшие нашими врагами, засушлились: они думали, что некорол делает то, чего не мог сделать Гитлер. Они снова ошиблись: мы одолели бедствие. Ни кто нам и в этом не помог, мы сами себе помогли, нас выручили высокое сознание людей, солидарность, упорство, самопожертвование.

Люди денег, корысти, нежности начали пугать нас новой войной. Очевидно, они приняли наших инженеров, трактористов, горняков, агрономов за тех первых дам, которые осыпали розами оплеванных Чем-

берлена в Далладе после их возвращения из Мюнхена. Многие газеты Америки и Западной Европы стали походить на страници утопического романа: журналисты с ограниченной фантазией и неограниченным аппетитом каждый день придумывали новые злоешие видения. Как могли зарубежные шантажисты воображать, что наш народ, переживший интервенцию и голодную блокаду, переживший потом нашествие гитлеровцев, испугается американских влзху или английских пламанов? Другие были у нас заботы: отстроить разрушенные фашистами города, приодеть людей, напечатать учебники для Украины и Белоруссии, дать людям передохнуть. Чужеземные кликуши полагали, что мы будем все время думать о полавении каких-то кораблей в Эгейском море, а мы думали о том, что на столе советского человека должны появиться сахар и булка; думая об этом, мы работали и, работая, достигли цели. Шантажисты рассчитывали, что наше внимание привлекут возмездные речи того или иного заапатистического агента, а наше внимание привлекали успехи ленинградских металлургов или курских колхозников. Шантажисты думали, что фарсовые выходы бразильских или чилийских экспонентов не дадут нам спокойно спать, а мы делали свое дело: селил, изготовили костюлы и фотинки, учили детей, писали книги. Запутывающие не запугали нас, они anzi заапуали и своих соотечественников, и самих себя; все приезжающие из Западной Европы в Америка рассказывают, что военный асхос, создавший речам в газетам, не дает людям спокойно работать. Конечно, обило, что где-нибудь в американском заолустье человек забывает неврастений, прочтает, будто русские собираются похитить Колумбию; но настает день, когда запуганные вспоминают, и они не простят обманщикам ни бессонных ночей, ни брошенных на ветер миллионов.

Запутывающие в сами ежятся от страха, только болтают они не того, о чем говорят: они знают, что мы заняты не чужим небом, а своей землей. Авторы фальшивок о коммунистических заговорах», составителей в распространители лживых сообщений в делах Советского Союза боится не мимого роста вооружений на Востоке, а роста сознания на Западе. Они кричат: «На нас идет походок советский народ». Они знают, что советский народ на во кого не идет оходом: он сеет, строит, создает. Но на маркобесов Западе идет походок другой грозный враг: время. Они страшатся книг, живого слова, наших урожаев, нашего благополучия. Они страшатся своих народов, которые рано или поздно узнают, что их обманывали. Страшась, они угасают, тем, что страх, который они сеют, приносит им невиданные барыши.

Желаю оставаться хол историй, люди денег, корысти, нежности обрушиваются на тружеников, на разум, на прогресс. Свои никакие дела они прикрывают вымышленными дозунгами. Они говорят, что защищают свободу. С кем? С генералом Франко, с обезьянним гитлеровцами Визонии, с турецкими коварщиками и неугитями. Они уверяют, будто отстаивают «западную культуру». С кем? С турецкими инчарамы. Они клянутся, что хотят спасти гуманизм. С кем? С погромщиками и раболовцами.

Я не стану сейчас говорить о высокой политике: о предвыборных курсах для итальянских монахов или о панегриках осужденному Петзуну. Я вспоминаю о походе на культуру: о суде над американскими киноактерами, о трагедии Чарли Чаплина, об аресте прославленного ученого Френ Жолио-Кюри, о высказке композитора Гауса Эйснера, о судьбе крупнейшего поэта Латинской Америки Пабло Неруды, которого хотат убить чилийские коллотеры, о том, как в Греции сжигают романы Флобера и стихи Бодлера, об изъятии книг Энгельса в Визонии, о посевиденных припадах маркобесов, которое торжествует три года спустя после разгрома Гитлера.

Прошлой осенью в некоторых американских газетах были напечатаны статья с сенсационным заголовком: «Хирург предлагает средство, увеличивающее красноту». В статье говорилось: «Пользующийся мировой известностью специалист по мозговым заболеваниям предложил вчера верный способ избавить мир от коммунистов». Что же предлагал этот хирург? Операцию, которая принажит умственные способности человека, так называемую лоботомию. Разумеется, такие статьи вызывают смех у всех здравомыслящих американцев, и вряд ли «пользующийся мировой известностью специалист» сможет найти поле для применения своего «открытия». Если я упомянул о нем, то только потому, что это сообщение кажется мне символистическим — люди, желающие приостановить ход истории, рассчитывают на одно: на понижение духовного уровня человека. Пусть они и не прибегают к таким экзотричным методам, как лоботомия, но они всецело стараются подержать корысть и принижженность учтенных. Они не рничают именно потому, что, несмотря на все предпринимаемые ими меры — от полинейских газод до голливудского турмана, — сознание людей неотвратимо растет.

Они хотят обогрять высочайшую пенность — мозг человека. Мы хотим другого: обогатить сознание, сделать его глубоким, сложным, многоликим. Вот уже сто лет, как идея преобразования общества неизменно связана с повышением сознания. Идея, когда она дошла до сознания миллионов, уже не только слово, образ или книга, она становится материальной силой. Основное свойство социалистической культуры — это универсальность, ее подлинно народный характер. Осповозуюсь на том, что мне ближе всего: на литературе. Книга у нас идет в толду жизни, она перекажет

биографии миллионов читателей. Мне приходится за последние время побывать на многих читательских конференциях: студенты, рабочие, военные, школьники, слушавшие обуждали мой последний роман, горячо друг с другом спорили, спорили и с автором и с собой, искали в книге пищи для ума и для сердца. Читнее тоже творчество, ибо читатель всегда поопалит книгу своим характером, своим душевным опытом, своей фантазией. И вот у нас, как высочайший культурный уровень наших читателей, сколько в них страстной заинтересованности жизнью, познанием, искусством. В Америке имеются хорошие писатели, есть там и ценители литературы, но я не могу себе представить рабочих Форда, служащих аль-Йорского банка, курсантов военной школы Вашингтона, обуждавших до полудня роман Кемингта, Отейбека, Фолкнера или Колдуэлла.

Наме глубоко миролюбие определяется нашей уверенностью в моральном превосходстве избранного нами пути. Мы знаем, что время работает на нас. Мы не нуждаемся ни в том, чтобы уменьшить содержание черепной коробки с помощью хирурга, ни в том, чтобы разбить эту коробку с помощью солдата. Мы нашу ставку делаем на торжество разума. Мы не хотим навязывать нашу волю другим народам, мы хотим помочь им — нашим трудом, нашим опытом, нашим изобретением. Международная солидарность для нас не вывеска на доме короля пухек или поставщика пухекого масла, а основа жизни. Вот почему с таким роверем, с такой любовью следят за нашим развитием, за нашими успехами все честные и смелые люди, где бы они ни проживали. Я мог бы привести множество примеров, рассказать, например, о крестьянах Бургуландии или о беседе с покойным Ладженевым, припомнить встречи, города, митинги, демонстрации, залушневые беседы, научные конференции, писательские собрания. Но я расскажу о детях, это, может быть, и не самый эффектный рассказ, зато он как-то вается с весной, с маем.

В Саовле, возле Гренобля, два французских учителя устроили десять лет тому назад детский дом для испанских детей. В годы немецкой оккупации этот детский дом разросся: там наши принят дети французских патриотов, растерянных гестаповцами. Одажды в этом доме переночевал партизан, скрывающийся от немцев: он рассказывал деткам про проверский злгерь «Артек», но спугал при этом название — сказал «Торжок». Робота, увлеченные рассказом о жизни советских пионеров, назвали свой детский дом «Детской республикой Торжок». Потом они узнали про ошибку, но сохранили прежнее название. В этом доме теперь около шестидесяти детей, это по большей части сироты — их родители убиты оккупантами. Дети построили новый дом, развели огороды, учатся и работают. Недавно они прислали письма москвичам школьникам, прислали классные работы, школьный журнал, подарки. Сколько любви в этих «торжестках» (так они себя называют), сколько веры в будущее — и наше, и Франши!

Я не хочу сейчас подмигивать, разбирать различные «планы» и «доктрины», я только скажу: таких писем не напишут американские школьникам ни лета партизан, ни даже баловни из пышных кварталов Парижа — любовь принадлежит к тем немотным вещам, которые нигде не продаются.

Никогда не удастся клеветникам изобраить нас, как людей, невиданных другие народы. В близлежащих от нас странах свободные граждане знают, о каком увлечением и любовью относимся мы к их культуре, языкам, искусству, обычаям. Но в далеке от нас, в странах, где не так часто можно услышать преданный рассказ о советской жизни, люди тоже доивают, что наша работа, наше творчество, наши державы не грозят ни одному народу. В день Первого мая по улицам Парижа, от площади Республики до площади Востания, пройдут рабочие, студенты, ученые, писатели. На полотнищах будут слова приветствия советской стране, и мы будем приветствовать правнуков тех героев, которые сто лет назад подняли знамя труда, приветствовали отважных, высокоодаренный народ Франши. Пройдут козанны трудящихся и по древним улицам итальянских городов, и там тоже зазвонят слова братства. Пусть некоторые радуются результатам сложной и малоприятной игры, в которой участвовали кул с мужик и крайсеры, обещаая загробной жизни и вульгарные подкулы, мы знаем, какие чувства воодушевляют гордый итальянский народ. Будут Первого мая манифестации и в Лондоне и в Нью-Йорке. Пусть зовут англичане и американцы, что никогда мы не примем шума газетных витий за голос народа, никогда не забудем о древней культуре Англии, о горняках Уэльса, о талантах и тру-долобии американского народа, о тех честных и смелых американцах, которые поднимают свой голос в защиту мира и человечности. Первого мая с нами будут граждане народных демократий — славная древняя Прага и мужественный Белград, героическая Варшава, возрождающийся Будапешт, веселый Бухарест и милая София. Мы вспомним в день Первого мая и героев Греции, и неукротимую Испанию. Мы вспомним всех наших друзей, а каждый народ — это наш друг, ибо народы — это не ростошки и не лакеи, народы хотат свободу, мира и благоденствия.

Впереди еще много трудного: скоро сказка сказывается, но не скоро дело делается. А это самое большое дело из всех, колдано либо задуманными людьми — сделать счастье всеобщим, ибо настоящий человек не может быть счастливым, видя вокруг себя нужду, горе, тревогу. Трудное дело. Но есть ли трудности, способные обескуражить наших людей? Весна может быть ранней или поздней, ясной или туманной, но весна — это прежде всего весна: за ней идут тучные нивы и золотые яблочки.

# В столице Украины

КНЕВ, 30. (Морр. «Правда»). В столице Украины ширит предпраздничное оживление. В Ланьковом, Сталинском, Молотовском и других районах, на предприятиях, в учреждениях и учебных заведениях прошли торжественные собрания, посвященные Первому Мая. Трудящиеся подают итоги социалистического соревнования, намечают пути дальнейшей борьбы за скорочное выполнение производственных заданий. Посещение на собраниях о большими воодушевлением приняты приветствия товарищу И. В. Сталину.

Завершился еще 24 апреля четырехмесячный план, производственность Киева выпущена в 1 мая по сотни тысяч рублей сверх-

заданий ариунами. Ра предприятия уже завершили пятимесячную программу. 1.114 стахановцев встречают Первое Мая выполнением своих пятилетних норм. По семивосьми годовым норм выработали 285 человек.

В предмайское убранство одета столица Советской Украины. Поселку флаги, плакаты, первомайские лозунги, глянцы разноцветных электрических лампочек. Везде — портреты руководителей партии в правительстве.

Первым и вторым мая на площадях города, в садах, парках и на стадионах состоятся народные гуляния.

Александр ИШИН

# ПРЕДСЕДАТЕЛЮ КОЛХОЗА

Когда крута зима  
И колодны весна,  
Считалось: закрома  
Не уместят зерна.

Приметы хороши,  
Но лучше нет примет,  
Когда ты от души  
Работаешь чуть свет.

Погода благодатна,  
Но сам не оплодай,  
Чтоб осенью собрать  
Богатый урожай.

Великого труда  
Земля родная ждет,  
Чем глубже борозда,  
Тем выше умолот.

Нет ничего ценней  
Весенним трудом:  
Чем раньше кончен сев,  
Тем закрома полней.

Людей, как в бой, води,  
Погоду упряди!  
И — сущ, май дождь —  
Вери его — не жди —  
Высокий урожай.



Группа стахановцев Москвы, отличившихся в предмайском соревновании. Слева направо: Н. И. Титов — начальник цеха крановых моторов завода «Динамо», цех под его руководством достиг урочня производства 1950 года; А. Ф. Ястребов — бригадир вагонного комбината «Красный богатырь», его бригада в полтора раза перевыполнила задание; Д. П. Смирнова — ватершина комбината Трехгорной мануфактуры, с начала пятилетия она выработала сверх задания 9.177 килограммов пряжи; Ф. М. Крапчаткин — мастер сборочного цеха завода, где директором тов. Воронин, его группа досрочно закончила апрельский план; А. В. Чабрикова — ткачиха комбината «Красная Роза», она выполнила уже 4-летнее задание и выработала сверх плана 8.430 метров добротной ткани; А. О. Винокуров — старший мастер формовочного отделения автозавода имени Сталина, его отделение выполнило задание на 170—180 процентов; А. П. Макаров — шлифовщик инструментального завода, с начала пятилетия он выполнил 11 годовых норм; В. В. Хрисанова — мастер электролампового завода, ее бригада выпустила продукцию на счет 1949 года.

# Вручение чехословацких орденов и медалей генералам и офицерам Советской Армии

30 апреля в Чехословацком Посольстве в Москве состоялось вручение чехословацких орденов и медалей группе генералов и офицеров Управления Уполномоченного Совета Министров СССР по делам репатриации.

В числе награжденных: генерал-полковник Ф. И. Голыков, генерал-лейтенант К. Д. Голубев, генерал-майор Я. Д. Басилов, полковники М. К. Гаврилов, Г. С. Логунов и другие.

Вручив ордена и медали, Временный Посол в Праге Чехословацкой Республики в числе награжденных: генерал-полковник Ф. И. Голыков, генерал-лейтенант К. Д. Голубев, генерал-майор Я. Д. Басилов, полковники М. К. Гаврилов, Г. С. Логунов и другие.

# СИЛА ЖИЗНИ

Отрадные чувства оставляет поездка по долине Украины. Какое же здесь дивное зрелище хлеба — густые, чистые, ровные — вот уж поистине настоящее богатство! Ярко-золотые уже давно посеяны — шпешки и ячмень да кое-где дали всходы.

...А еще впереди, уже заребрились колхозники с буметами яркоголубых проросков и белоозоновых флягов в руках.

Посуду праздничные возбужденные. Особенно приятно встретить праздник те, кто славно потрудились на колхозной пахле. Много таких славных тружеников впереди в колхозе «Большевик», что в селе Снежково, Валковский района, Харьковской области. В этом колхозе у людей сейчас светлые настроения. Недавно здесь без конца звенели бубенцы, замалывали баяны — свадьбу за свадебой сыпалась «Большевик». В одно из воскресений было даже сразу восемь свадеб — во всех конках Снежкова пели и плясали.

В Снежкове? В том самом Снежкове, которое слышали, отступала, иттерговцы? В том Снежкове, где была только черные скелеты печей да кучи пепла, да поля, заросшие бурьяном? В Снежкове, откуда фашисты угнали на ваторгу плучух девушек, где чкали от страха и жниений дети?

Да, в этом самом Снежкове! Оно все выстроено заново. И дети с буметами фляжков... И девчата поют «Садок вишневый коло кат...» И восемь свадеб в один день... И чудесно зеленеет посевы... И на днях заступали в колхозные друмы полторы тысячи мальков великолепного зернового колхоза...

Какая же великая сила жизни — советский строй!

Там, где была груда пепла, вновь живет и здравствует колхоз «Большевик» и председательствует в нем тот же самый Давид Васильевич Нероный, ныне Герой Социалистического Труда. И все так же он неутомим, силен и молот, хотя ему уже пятьдесят восьмой год, а переживания посеребрили его виски.

Водушевленные историческими решениями большевистской партии и советского правительства, колхозники быстро возродили общественное хозяйство. Посевная площадь колхоза «Большевик» — 3.008 гектаров. И всё это вновь культурно обрабатывается и засеивается, — пожалуй, еще культурнее, чем до войны.

В последнее лето на отдельных участках колхозники собрали по 30—31 центнеру ржи с гектара. Бригадир Петр Степанович Макаренко связал олимпий ржи на площади в сорок гектаров по 31 центнеру с гектара. Он получил звание Героя Социалистического Труда. Тридцать девять колхозников награждены орденами и медалями. Колхоз в 1947 году сдал государству 222 вагона разных продуктов. Зерна, сахарной свеклы, подсолнечника, овшей, картошки, сена, мяса, молока, яиц сдали много больше, чем было задланировано. Сахарной свеклы, например, вместо 18.480 центнеров сдали 34.934 центнера. Болонники получили от сахарного завода за свеклу 40 тонн сахара да 426 тысяч рублей деньгами. Кажлая колхозная семья в среднем получила от 80 до 120 килограммов сахара — яблочные квасы и душистые узвары из сухенных ягод и фруктов варят сладко-предельные...

Но отраднее всего то, что колхозники «Большевика» идут все вперед.

Интересная цифра: в прошлом году было 9 звеньев высокого урожая, а сейчас 36. Люди хотят идти вровень с Героями Социалистического Труда, вровень с самыми передовыми колхозниками. «Петро Макаренко может так работать, а почему я не могу? Катерина Творокляк взяла обязательства по яровой пшенице, а я чем хуже ее?» Вот так рассуждают. И это самое замечательное. За высокие урожаи борются уже не одиночки, а сотни людей. С первого часа весеннего сева на полях колхоза «Большевик» идет

подлинно социалистическое соревнование за богатый урожай, за 30—35 центнеров дшеницы с гектара, за 20—25 центнеров ржи, за 40—70 центнеров кукурузы, за 600—700 центнеров сахарной свеклы с гектара... С бригадой Героя Социалистического Труда Петра Макаренко соревнуются бригады Филиппа Давыдовича Ольховского и Армена Васильевича Коваленко. Все эти три бригады храбро воевали на войне. Петро был старшиной, Филипп — командиром разведки, Армен — радистым солдатом. Сейчас все трое идут в наступление за богатый урожай. Соревнуются и все звенья. Раньше грезела в колхозе Катя Творокляк, что взяла и выполнила высокие обязательства по яровой пшенице и по сахарной свекле. А теперь двенадцать звеньев пошли по калитной дороге. А два звена — Мария Горюкавич и Катерина Решетило вступили в настопий походников с Катей Творокляк. В одно хоронит дружка, но следят друг за другом весьма зорко.

Екатерина Игнатьевна Творокляк... Это — настоящая заводилова в колхозе. Быстрая, как ветер. Глаза не горят, а как-то даже пылают. Говорит, как пулемет, — сто слов в минуту. И при этом смеется, шутит, жестикулирует — все в движении. Столько в ней жизни, столько жара, что и внешне она кажется девчонкой, хотя ей уже за сорок. Творокляк награждена орденом Ленина. Сейчас она стремится быть героиней.

Мы с Екатериной Творокляк проехали вместе на машине около ста километров. Творокляк три дня и три ночи не уходила с поля от дисковой свеклы, пока не закончила работу. Сейчас она, ехала на два дня в Харьков на заседание областного совета (она — депутат). Казалось бы, усталость возьмет свое и Творокляк уснет в машине. Нет, она всю дорогу без умолку рассказывала мне содержание какого-то старинного переводного романа, который довелось ей прочесть. Там фигурируют преступный граф, бедная Эмилия, страсти, приключения и похищения. (Хорошей балетистка, а сожалению, в колхозе нет, и вот девчата и женщины читают эти ватрапуньи книжечки, которая называется, кажется, «Тайны утехья»). Весь путь до Харькова Екатерина Творокляк, трое суток не отходящая от свеклы, с юмором рассказывала мне этот роман, представляла в лицах и графа, и Эмилию, и других персонажей. И нельзя было не поражаться ее неистребимой энергии. Карманы женщины были наполнены записками колхозников, кому что кунуть: тут заявка и на костюмы и на пенки, на лавровый лист, на шелковые косынки, ламповые стекла, футбольные мячи, ленты и гвозди... И все это она должна была успеть сделать в перерывах между заседаниями за два дня в городе.

— Успеште, Батя?

— А как же! Вой должна успеть и вовремя прехватить. А то меня Решетило обгонит. Мы котим пропоруку ручную по олимпий сельхозу...

Екатерина Решетило совсем не похожа на Екатерину Творокляк. Застенчивая, молчаливая женщина. Глаза у нее крохоткие, мерцающие. Поэтесса — пишет стихи, посвященные партизанам, Сталину, колхозной жизни. Эти стихи докладывают со сцены Творокляк — сама Решетило отстается...

Однако в поле, — я вела Решетило на сево сахарной свеклы, — она работала необыкновенно энергично и четко. И глаза ее были строгие, зоркие, все замечавшие.

Совсем близко перебежала поле удивительные воды большой реки или озера. Они волшебное струились, играли, перешептывались. Но это было вдалеке. Заметив, что я гляжу на эти странные волны, звеньевая Решетило прошептала, ласково улыбаясь:

— Это — мрак. И глаза ее стали мерцающими. Она задумалась, опустила голову. «Поэтесса», — подумала я, вспоминая, что рассказывала о ней Творокляк. Но

вдруг Решетило нагнулась, поджала к себе крошечного жулика, — как это она его заметила! — и строго сказала жемчужинам: — Видите? Долгоноси! Глаз подымать! Если кто, в бутылки пойдем собирать, а те жуки хорошо бы в поле выжили...

— Серьезный работник. В герои может выйти, — сказал о Решетило председателю колхоза, — Творокляк — огонь, водина, а это тоже все внутри светится. Хорошие у нас жинки.

Да, хорошие жинки в колхозе «Большевик». Что — Творокляк, что — Решетило, что — Горюкавич... Не отстает от них и Поля Пасочная, и Катя Андрищенко, и Маруся Дерга, и Мота Сургай, и Саша Бондаренко — колхозные звеньевые, которые вышедшая весна выманила в ряды неравнодушных. Да и все жемчужины, дорогие и молодые, прекрасные работницы. Колхоз «Большевик» поселят выжить, как никогда, быстро и дружно. Никого не надо было звать на работу — сами шли, сами помнили, друг за дружкой следили и друг перед другом старались.

А какие бодрые старинки в колхозе «Большевик». Нима весьма преданного возраста, а в эту весну дни и ночи добровольно не уходила с поля. Роману Лукучу Никитченко — 74 года, у него медаль «За доблестный труд». Он подвозит горючие трактора. Посейте-ка сказать ему: «Дедушка Роман, не пора ли вам на отдых?» — он так гневно на вас пикнет, что вы сейчас же сползнужно замолчите. А Катя Никитична Демченко, которому 73 года! Маленький, сухощавый, обязательный старичок, алобленный в огородные дела. Он работает бригадиром. Он так быстро бегают, что с трудом за ним можно поспеть. А Петро Онуфриевич Назаренко — могучий, высокий седелоборный старик, которому минуло 72 года. В колхозе его зовут «сунверсалом»: он и плотник, и столяр, и слесарь. Я видела его на постройке новой каты колхозника, который еще живет в землянке. Петро Онуфриевич могуче орудовал топором.

— Какой же вы молодец, Петро Онуфриевич, как быстро и ловко вы работаете... Точно молодец!

— А как же! Вот Гуре спешим хату к нам постройте. Товарищ Сталин давно сказал: — вывести всех колхозников на землянки. Задержать у нас Гуря в землянке...

Хата уже почти готова. Пахнет свежим тесом, стужками.

...Мы с Давидом Васильевичем Нероным только что вернулись с полей, видели роскошную озеру, видели яровые посевы. Видели и много другое. В колхозе «Большевик» возродился и ферма, и сады, и пасека... И в парниках мы были, где уже поселилась свежая релиска и растут зеленые огурчики.

Мне на Харьковщине довелось побывать, когда там все кровотоило, корчилось и стонало от боли. И вот теперь я вижу картину этого прекрасного расцвета... Невообразимо, да и не хочется скрыть от Нероного восхищения.

— Подумать только, Давид Васильевич, все пришлось вновь создавать буквально на голом месте, и вот уже как силен слова колхоз «Большевик»...

— Будем еще сильнее, не все сразу, не все сразу, — выволнованно гудит Нероный. Он рассказывает, каким будет колхоз «Большевик» в недалеком будущем. Уже и план разработан. Улицы ровные, асфальтные по ветрам электрическим светом. Большой клуб, а при нем солидная колхозная контора. Стадион для спортивных развлечений молодежи. Культурные бани. Больница. Постоянные асы и летний сад. В центре колхоза — сад, в саду величественная скульптура товарища Сталина и памятник в честь победы советских воинов. И видно это со всех сторон, куда ни пойдешь...

Елена КОНОНЕНКО.  
Харьковская область.

## Московская область отмечает 1 Мая новыми успехами в элентрификации колхозов

В итоге развернувшегося социалистического соревнования между районами Московской области по элентрификации сельского хозяйства и промышленности предприятий, шедущим шагом над колхозами, в праздники 1 Мая внесен новый вклад в дело подпора сельского хозяйства и поднятия культуры колхозной деревни.

За 4 месяца в районах области построено 50 колхозных элентростанций и на 48 малых элентростанциях ведутся монтажные работы. Построено 1.440 километров высоковольтных и низковольтных элентростанций и элентрифицировано 380 колхозов.

Машинка Ильича выжгла в 11.100 домов колхозников и в 1.428 общественно-производственных помещений. В Досском районе завершена сплошная элентрификация всех колхозов.

В настоящее время в области сплошную элентрификацию завершили 15 районов. Элентрифицировано 2.780 колхозов. Построено 325 малых элентростанций.

Большую помощь в строительстве элентростанций и элентрификации колхозов оказывают промышленные предприятия Москвы и области.

По итогам Всесоюзного социалистического соревнования за достигнутые успехи в элентрификации сельского хозяйства в первом квартале текущего года ВЦСПС и Министерством сельского хозяйства СССР Московской области присуждено первое место.

## УКАЗ Президиума Верховного Совета СССР О присвоении звания Героя Социалистического Труда работникам совхозов Министерства пищевой промышленности СССР по Украинской ССР

В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета СССР от 29 марта 1947 года за получение высоких урожаев пшеницы, ржи и сахарной свеклы при выполнении совхозами плана сдачи государству сельскохозяйственных продуктов в 1947 году и обеспеченности семенами зерновых культур для весеннего сева 1948 года присвоить звание Героя Социалистического Труда с вручением ордена Ленина и золотой медали «Серп и Молот»:

1. Бабич Ирине Иосифовне — звеньевой свеклосовхоза «Крешатики» Черновицкой области, получившей урожай сахарной свеклы 614 центнера с гектара на площади 3 гектара.
2. Белой Ольге Ивановне — бригадиру Первомайского свеклосовхоза Сумской области, получившей урожай ржи 30,77 центнера с гектара на площади 25 гектаров.
3. Бельдню Илье Семеновичу — бригадиру Узинского свеклосовхоза Киевской области, получившему урожай сахарной свеклы 722 центнера с гектара на площади 16,82 гектара.
4. Бидной Устини Егоровне — звеньевой Кисловского свеклосовхоза Харьковской области, получившей урожай пшеницы 30,81 центнера с гектара на площади 11 гектаров.
5. Бирзулу Ивану Михайловичу — старшему агроному Мало-Висковского свеклосовхоза Кировоградской области, получившему урожай пшеницы 30,6 центнера с гектара на площади 90 гектаров.
6. Бурицеву Ивану Антоновичу — директору Конгрессовского свеклосовхоза Харьковской области, получившему урожай пшеницы 30,58 центнера с гектара на площади 82,8 гектара.
7. Верес Варваре Яковлевне — звеньевой Деревчинского свеклосовхоза Винницкой области, получившей урожай пшеницы 35,02 центнера с гектара на площади 10,5 гектара.
8. Вовчек Татьяне Семеновне — звеньевой Деревчинского свеклосовхоза Винницкой области, получившей урожай пшеницы 34,19 центнера с гектара на площади 9,5 гектара.

(Продолжение следует)

## На полях страны

Труженики сельского хозяйства страны встречали 1 Мая успешной работой на полях. В колхозах и совхозах сеют пшеницу, хлопко, сахарную свеклу, подсолнечник, лен и многие другие культуры.

Украина, Узбекистан, Азербайджан, Краснодарский край, Крымская и ряд других областей Ура порывали план сева колхозов.

В Украинской ССР, за исключением отдельных районов Черниговской и Львовской областей, закончен сево сахарной свеклы. По сравнению с прошлым годом свеклопосевные плантации расширены более чем на 170 тысяч гектаров. Развернулся массовый сево сахарной свеклы в Курской и Воронежской областях. Начала сеять свекловоды

## Еще 11 тысяч квартир москвичей получили газ

Новые тысячи квартир москвичей в 1 мая получили саратовский газ. За один вчерашний день в городскую газовую сеть включено 700 квартир. В общей сложности за четыре месяца нынешнего года в столице газифицировано 11 тысяч квартир. Строительные организации Москвы переисполнили четырехмесячное задание по газификации.

Начиная 1 мая был дан газ в наиболее удаленный район города — Тимирязевский. Туда проложен газопровод протяженностью свыше 8 километров. Теперь саратовский газ имеют все 25 районов столицы.

За последние два о полугодовой года всего газифицировано 68 тысяч квартир — столько же, сколько за все прежние 80 лет существования газового хозяйства в Москве. Сейчас в столице газ проведен в 136 тысяч квартир.

(ТАСС).

## Успехи строителей Кутаисского автосада

КУТАИСИ, 30. (Спм. корр. «Правды»). Строители Кутаисского автомобильного завода ознаменовали 1 мая дуском победного асфальтового завода. Начато возведение стен последней очереди механо-сборочного цеха. Почти полностью готов литейный цех, отдельные участки которого уже работают. С конца марта строительные участки перешли на работу по ежедневному графику. В результате мобилизации внутренних ресурсов улучшилось снабжение участков стройматериалами.

В цехах завода, уже вступивших в эксплуатацию, осваивается производство отдельных частей автомашин, подготавливается оборудование для строящихся цехов,

выполняются заказы Министерства автомобильной и тракторной промышленности. Девять месяцев всех рабочих-исполнителей — грузины. Молодые кадры подготовлены в ремесленных училищах, на самом Кутаисском автозаводе и на заводах Москвы и Горького. Подготавливается большинство молодежи успешно осваивает новые для нее профессии.

Такие перемены, как строгальщик тов. Сиваладе, фрезеровщик тов. Гамулов, слесарь тов. Паташидзе, и многие другие рабочие систематически лают по 2,5—3 и более норм.

К 1 мая жилищное хозяйство автозавода пополняется одним восьмиквартирным домом и тремя сборными домиками.

## ЧЕТВЕРТАЯ ТУРБИНА НИЖНЕ-СВИРСКОЙ ГЭС ДАЛА ТОК

ЛОДЬИННОЕ ПОЛЕ (Ленинградская область), 30. (Норр. «Правды»). Коллектив рабочих и инженеров-техников работников, восстанавливающих Нижне-Свирискую ГЭС, ознаменовал перомый праздник замечательной трудовой победой. Вступила в строй и дала ток Ленинграду четвертая турбина станции.

С вводом в строй последней турбины Нижне-Свириской ГЭС завершилось восстановление всех гидротехнических сооружений Ленинграда. Их общая мощность превышает довоенную.

# ПРОСТЫЕ ФАКТЫ

## Темпы Туртанова

В записной книжке Туртанова — Иван Ильич отмечает в ней сутую работу прокатного стана 750 — я увидел следующие строки: «Кливленд-Миддлбро. Завод Дорман-Лонг и компания. Работал на прокатном стане. Темпы очень низкие».

Вот краткая история этой записки. Туртанов Иван Ильич, начальник прокатного стана 750 завода «Серп и Молот», летом прошлого года побывал в Англии. Это был ответный визит английским металлургам, побывавшим до этого в СССР. В Кливленде-Миддлбро на одном из металлургических заводов советские делегаты осматривали прокатный стан завода. И как всегда, где побывали советские металлурги, так и здесь английские рабочие встретили их дружески, тепло. Они из английских вальцовщиков, работавших на старом прокатном стане, спросил наших металлургов, кто из них вальцовщик. Ответил Иван Ильич Туртанов: «Я — вальцовщик».

Английский вальцовщик вплотную подошел к Туртанову. На шею вальцовщика висело свернутое жгутон полотенце. Но лицу его струился горячий пот. Он молча вытирался в Туртанова и вдруг неожиданно, только слегка удивившись, протянул Туртанову свои клещи, коротким жестом пригласив советского вальцовщика показать свое искусство на старом английском стане, на котором катали тавровое железо.

Туртанов сбросил с себя светлую фетровую шапку. Он ждал, что ему дадут рукавицы, но оказалось, что английские вальцовщики работают без рукавиц. Тогда он взял в руки клещи и принялся за дело. От нагретого железа печь, все ускоряя ход, побежала по роллангам раскаленный слиток металла. Иван Ильич ловким, привычным движением повел его к клети, слиток скользнул на валки, вытягиваясь в тонкую полосу, вновь появился на роллангах, и Туртанов, чувствуя на своем лице обжигающий жар огня, ловко и быстро принялся кантовать стальную полосу. Он так увлекся работой, что стал требовать от английских рабочих ускорить темп подачи слитков. Голос его потерялся в шуме прокатного цеха, и он заговорил с английскими вальцовщиками языком жестов. Движением

плеч, поворотом головы он требовал ускорить темпы работы.

Английский вальцовщик, тот, который дал Туртанову свои клещи, усмехнулся, сделал руками такой жест, который можно было понять следующим образом: дескать, зачем нам такие быстрые темпы. Тыльной стороной ладони Туртанов вытер пот со лба. Английский вальцовщик протянул ему свое полотенце и, внимательно взглянув на Туртанова, стал задавать ему через переводчика короткие вопросы: на каком стане работает советский вальцовщик; сколько клетей у этого стана, какой металл они катают; кто он — рабочий, мастер, инженер. При этом он не сводил глаз с рук Туртанова; да, это были руки человека, всегда имеющего дело с горячим металлом.

Иван Ильич коротко ответил: он работает начальником стана 750, на котором катают заготовку для сортовых стенов. Катола-то он начал на этом стане чернорабочим, потом он был крочечником, потом вальцовщиком, потом мастером. Учился он на курсах мастеров социалистического труда.

Английский вальцовщик спросил Туртанова, что ему дали курсы. Туртанов ответил: знания. Но этот ответ почему-то не удовлетворил английского вальцовщика. Он стал настойчиво спрашивать, что лично ему, Туртанову, дали знания. Туртанов улыбаясь, он понял — английский вальцовщик отгадал себя, свою работу, свою жизнь от Дорман-Лонг и компания. И может быть, первый раз в своей жизни беседа с живым советским станочником, он хочет понять, почему советский вальцовщик, с такими же рабочими, как у него, руками, связывает свою работу, свою личную жизнь с заводом, на котором он работает.

Английский вальцовщик спросил советского станочника ли он. Это слово «станочник», которое, повидимому, было ему знакомо, он произнес твердо и ясно. Туртанов ответил: да, он станочник. Английский вальцовщик быстро спросил: одна ли весь стан?.. Туртанов с гордостью сказал, что весь стан, все двести рабочих, обслужи-

вающих стана 750, работают станочными методами и станочными темпами. Об этом он, Туртанов, в свое время написал книгу. Английский вальцовщик пересидел удивленно: книгу?..

Туртанов ответил: да, книгу. Она так и называется «Станочная работа на стане 700». После модернизации этот стан именуется стан 750.

... Я читал эту книгу Ивана Ильича Туртанова. Отдельные детали в книге устарели — жинки лает вперед. Но главное, что отличает ее и что остается и будет жить в новой книге, это творческий коммунист Туртанов, это творческая страсть, живая мысль, ищущая и находящая новые пути в борьбе за сталинскую пятилетку.

Я читал книгу Ивана Ильича и мысленно мне хотелось продолжить его разговор с английским вальцовщиком из Кливленд-Миддлбро. Большие перемены произошли за год после памятной встречи Туртанова с английским вальцовщиком. Может быть, этот разговор надо было бы начать с этого будущего собрания, на котором обсуждался вопрос о темпах, вопрос о том, как добиться, чтобы выполнить пятилетку в три года. Именно на этом собрании, на котором обсуждался один из коренных вопросов, волнующий всех рабочих, Иван Ильич Туртанов вспоминал свою встречу на английском заводе и тот разговор — короткие вопросы и ответы, — который у него был с английским вальцовщиком, и в основе которого лежал вопрос о темпах жинки.

Соревнование, высококультурная работа стали нормой поведения всех людей, работающих на стане 750.

Член райкома партии, мастер, государственный деятель, Иван Ильич Туртанов всем примером своей жинки настраивает работающих вместе с ним людей на высокие, большевистские темпы, ускоряющие наше движение к коммунизму. Я был у Туртанова на помалке стана 750 в апрельское утро, когда весенние дуны сошла почти отовсюду пахала слозь стеклянну крышу на землю. Иван Ильич смеялся, как работает стан. Изредка движением плеч, поворотом головы, коротким жестом руки он пороговаривался с мастером Грачевым. Грачев был в холщевой рубашке и в ста-

рой военной пилотке. По лицу его струился горячий пот. Стальные слитки скользили по роллангам к клети. Сильными, ловкими движениями молодые вальцовщики направляли слитки в ручьи. Темп, которым

## План Андрея Буйлова

Андрей Федорович Буйлов, помощник мастера Щелковского хлопчатобумажного комбината, родился в 1918 году — в том году Иван Ильич Туртанов взял в руки оружие, чтобы защитить молодую республику. Это было тяжелое, трудное и грозное время, время, которое по общественному состоянию Владимир Ильич Ленин сравнивал с переделкой металла при выработке более прочного сплава.

Вспомнилась в те далекие годы в будущую жинку, Ленин ушел в коммунистических субботниках первые ростки коммунизма. С надеждой в глубокой восток в творческие слезы народа Ленин искал и нашел в великом почине масс прообраз грядущего. Эти первые, робкие ростки нового были для Ленина фактическим началом коммунизма. Жизнь показала, что будущее принадлежит великому почину, соревнованию масс, сташему коммунистическим методом строительства социализма.

Андрей Буйлова называют человеком дальнего действия. В годы войны он был радистом авиации дальнего действия. Но, называя его так — человеком дальнего действия, товарищи по труду, наверное, вкладывают в эти слова и другой, более глубокий смысл. Я познаюкался с Андреем Федоровичем Буйловым, так сказать, лично. Впервые я услышал имя Андрея Федоровича в Калининне, на фабрике «Пролетарка».

«Андрей Буйлов решает задачу многоствочного обслуживания станков таким образом», — говорил на фабрике. Или же: «Андрей Федорович считает, что главное в скорости, в темпах движения батана на ткацких станках».

Один из помощников мастеров «Пролетарки», показывая мне план Буйлова по выполнению пятилетки в четыре года, говорил при этом так, точно в плане этом отражены черты характера щелковского молодого помомастера: «Это человек целеустремленный, человек дальнего действия».

Вот так, из рассказов ткачих и помомастеров «Пролетарки», работавших по методу Буйлова, перею мной возник облик комсомольца-новатора. И позже, когда я

работал вальцовщиком, кравцовщица, машинист подвального стола, мастер и начальник стана, темп этот, высокий и ровный, обеспечивал победу в борьбе за пятилетку в три года.

Мельников, Андрей Буйлов не требовал для себя, для своей бригады каких-то особых условий и привилегий. Наоборот, бригада должна работать в обычных условиях, с тем чтобы весь цех, все фабрика, весь комбинат видели и знали, что условия, в которых работают Андрей Буйлов и его бригада, ничем не отличаются от условий, в которых работают другие бригады.

Я видел план Андрея Буйлова — технический план комплекта передовой техники и передовой технологии, обеспечивающий выполнение пятилетки в четыре года. Ставшиеся этого плана являются плодом Стахановской мысли. Они на первый взгляд очень простые, эти ставыемы Буйловаго плана: создать скоростной режим работы станков, поднять скорость движения батана ткацкого стана с 220 ударов в минуту до 230, удлинить нить на початке с 1.060 метров до 1.350, снизить простои оборудования с 5 пром. по норме до 0,5, повысить коэффициент полезного времени работы станка, вести станки на так называемых малых баях...

В плане Буйлова мое внимание привлекла следующая деталь: среди условий, обеспечивающих победу бригады, записаны и такие условия, которые имеют прямое отношение к личной жинке ткачих и самого Андрея Федоровича. В плане записано: Буйлову в 1950 году закончить курс техникума; ткачихе Леоновой закончить курс техникума в 1949 году; всем остальным ткачам поступить в школу высшего производственного труда. Так лично входит в обще.

Я слушал рассказ Буйлова, смотрел его план, и мысль моя невольно возвращалась к записной книжке Ивана Ильича Туртанова, в которой он отмечает были соревнования, и слал Андрея Буйлова, план, который он успешно осуществляет, — все это простое и вместе с тем великие документы нашей эпохи.

В бесмертной статье «Великий почин» Владимир Ильич Ленин, оглаживаясь в коммунистическое дело, писал, — и эти ленинские слова всегда должны стоять перед нашими глазами: «...должны внимания самим простым, но жинким, из жинки взятым, жинким проверенным фактам коммунистического строительства — этот зовунг надо неустанно повторять всем нам, нашим писателям, агитаторам, пропагандистам, организаторам...»

Вспомнилась мне план Буйлова, который он успешно осуществляет, — все это простое и вместе с тем великие документы нашей эпохи.

Вспомнилась мне план Буйлова, который он успешно осуществляет, — все это простое и вместе с тем великие документы нашей эпохи.

В. ГАЛИН.

Москва — Щелково.

ПРЕДЛОЖЕНИЯ СОВЕТСКОЙ ДЕЛЕГАЦИИ ПО ВОПРОСУ О ГЕНОЦИДЕ

НЬЮ-ОРК, 30 апреля. (ТАСС). Как уже сообщалось в печати, в Нью-Йорке в настоящее время происходит заседание специального комитета по разработке проекта конвенции по борьбе с геноцидом...

называемый «национально-культурный геноцид», кай-то: а) запрещение или ограничения пользования национальным языком как в общественной, так и в частной жизни; запрещение преподавания в школах на национальных языках; б) уничтожение или запрещение печатания и распространения книг и иных печатных изданий на национальных языках; в) уничтожение исторических или религиозных памятников, музеев, документов, библиотек и других памятников и предметов национальной культуры (или религиозного культа).

Вышел десятый номер газеты «За прочный мир, за народную демократию!»

БЕЛГРАД, 30 апреля. (ТАСС). В вышедшем на печати десятый номере газеты «За прочный мир, за народную демократию» опубликованы: переложная статья «К новым победам в борьбе за мир и демократию», сообщения из разных стран об успехах и борьбе демократического лагеря накануне Первого Мая под общим заголовком «Навстречу Первому Мая», статья Владислава Гомулки «Пути развития польского рабочего движения», статья Каземета Готвальда «К новым задачам», статья Гарри Полланта «Против прожектов поджигателей войны», статья Пьетро Росси «По поводу выборов в Италии», беседа с генеральным секретарем ЦКБ польской коммунистической партии Пярашевичем «К вопросу об органическом единстве», статья Сакашича Арпада «Обновленное Черное Мая».

Празднование 1 Мая в Италии

РИМ, 30 апреля. (ТАСС). По призыву Всеобщей итальянской конфедерации труда международный праздник трудящихся 1 Мая будет отмечен в этом году во всей Италии большими народными демонстрациями. 1 Мая будет проведена работа всех предприятий и учреждений страны, торгов...

ПРИКАЗ войскам гарнизона города Москвы

30 апреля 1948 г. Гор. Москва. О параде 1 мая 1948 года. 1. 1-го мая 1948 года, в день всенародного праздника трудящихся, на Красной площади назначаются парад войск Московского гарнизона. 2. На парад выданы: военные академии, военные училища и военные части, дислоцированные в городе Москве. 3. Парад будет принимать Министр Вооруженных Сил Маршал Советского Союза Булганин.

К празднованию 1 Мая в Триесте

РИМ, 30 апреля. (ТАСС). По сообщению агентства АНСА, в связи с подготовкой к празднованию Первого Мая организацией, возглавляющей Итало-югославский антифашистский союз, оккупационные власти в Триесте приняли свои меры для обеспечения общественного порядка. Воинские англо-американские эскадры с 30 апреля находятся на казарменном положении. Гражданским чиновникам военной администра...

Запрещение празднования 1 Мая в Шанхае

ШАНХАЙ, 30 апреля. (ТАСС). Празднование 1 Мая в Шанхае запрещено властями. Все митинги, собрания и демонстрации в городе объявлены незаконными.

Венгерский парламент принял закон о национализации предприятий

БУДАПЕШТ, 30 апреля. (ТАСС). Вчера венгерский парламент закончил обсуждение законопроекта о национализации предприятий, на которых занято 100 и более рабочих. Все партии коалиции высказались за принятие этого законопроекта. Представитель оппозиционной независимой венгерской демократической партии Парраги Дьердь заявил, что его партия также будет голосовать за законопроект, но хочет внести некоторые поправки. За принятие законопроекта о национализации предприятий высказались также представители оппозиционной венгерской радикальной партии и гражданско-демократической партии. Против закона выступили только депутаты народно-демократической партии.

Чехословацкое Законодательное собрание ратифицировало чехословацко-болгарский договор

ПРАГА, 30 апреля. (ТАСС). Законодательное национальное собрание вчера единогласно ратифицировало договор о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи между Чехословакией и Болгарией, подписанный 23 апреля 1948 года в Праге.

Конференция представителей коммунистической партии западных зон Германии

БЕРЛИН, 30 апреля. (ТАСС). Состоявшаяся на днях в городе Гери (Рурская область) конференция представителей правлений КПГ (коммунистическая партия Германии) земель английской, американской и французской оккупационных зон приняла решение о создании единого руководящего органа для Западной Германии. Первым председателем избран Макс Рейман (Дюссельдорф), заместителем председателем избран Курт Мюллер (Ганновер) и Валтер Фисх (Франкфурт-на-Майне).

Победа бастовавших австрийских кожевников и обувщиков

ВЕНА, 30 апреля. (ТАСС). Всеобщая забастовка рабочих кожевников и обувной промышленности Австрии, продолжавшаяся в течение почти двух месяцев, закончилась победой рабочих. Несмотря на все попытки предпринимателей и социалист-расслабленных в профсоюзах сломить сопротивление рабочих, австрийские кожевники и обувщики отстояли свои требования. Забастовка была поддержана рабочими и служащими других отраслей австрийского хозяйства. На всех предприятиях в учреждении всеобщих систематических сборов денежных средств для оказания помощи бастующим и их семьям.

Положение на железных дорогах США

НЬЮ-ОРК, 29 апреля. (ТАСС). Три независимых профсоюза железнодорожников — машинистов, кондукторов и стрелочников — с общим количеством 150 тысяч членов назначили на 11 мая забастовку, требуя повышения зарплат и изменения рабочих работ для некоторых категорий рабочих. Переговоры, которые велись с железнодорожными компаниями с октября прошлого года, зашли в тупик, и, очевидно, все меры, принимавшиеся с целью избежать забастовки этих трех профсоюзов, исчерпаны. Агентство Юнайтед Пресс пишет, что забастовка парализует все железнодорожное движение и приостановит работу многих отраслей промышленности. Одновременно 17 других железнодорожных профсоюзов, объединяющих миллион членов, выдвигают требование о новом повышении зарплат и сокращении рабочей недели. Переговоры этих профсоюзов с железнодорожными компаниями начнутся на будущей неделе.

Пленарное заседание конференции шести держав снова отложено

ЛОНДОН, 30 апреля. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, пленарное заседание конференции шести держав по вопросу о Западной Германии 29 апреля было снова отложено. Первоначально оно намечалось на 26 апреля. Постоянный орган «Западного союза» — консультативный совет заседал в Лондоне 29 апреля и вновь соберется 5 мая.

Член палаты представителей Клейн о распоряжении Трумэна освободить двух гитлеровцев

ВАШИНГТОН, 28 апреля. (ТАСС). Член палаты представителей Клейн (демократ, от штата Нью-Йорк) 27 апреля сделал в палате представителей заявление, осуждающее освобождение Трумэном двух нацистских шпионов, характеризующее это действие как «очевидную капитуляцию перед политикой Гитлера». Клейн заявил: «Американские граждане, единственными преступлением которых являлось осуществление благородной мечты о демократии, воплощенной в нашей конституции и в декларации независимости, были изгнаны с правительственной службы, уничтожены обвинениями, на которые не имели возможности ответить, и почти ни один год не подпадал в их защиту. А два злостных нацистских шпиона прощены и освобождены».

Член палаты представителей Клейн о распоряжении Трумэна освободить двух гитлеровцев

ВАШИНГТОН, 28 апреля. (ТАСС). Член палаты представителей Клейн (демократ, от штата Нью-Йорк) 27 апреля сделал в палате представителей заявление, осуждающее освобождение Трумэном двух нацистских шпионов, характеризующее это действие как «очевидную капитуляцию перед политикой Гитлера». Клейн заявил: «Американские граждане, единственными преступлением которых являлось осуществление благородной мечты о демократии, воплощенной в нашей конституции и в декларации независимости, были изгнаны с правительственной службы, уничтожены обвинениями, на которые не имели возможности ответить, и почти ни один год не подпадал в их защиту. А два злостных нацистских шпиона прощены и освобождены».

Запрос французского депутата

ПАРИЖ, 29 апреля. (ТАСС). Как передает агентство Франс Пресс, депутат от департамента Сены и Уазы Жан Поль Давид обратился с запросом к председателю французского совета министров, которого просит дать объяснения по поводу «подлого поведения парламента в отношении военных переговоров, ведущихся в настоящее время между французским правительством и некоторыми союзными правительствами, об организации общей защиты Европы, а также об организации нашей собственной системы безопасности».

Член палаты представителей Клейн о распоряжении Трумэна освободить двух гитлеровцев

ВАШИНГТОН, 28 апреля. (ТАСС). Член палаты представителей Клейн (демократ, от штата Нью-Йорк) 27 апреля сделал в палате представителей заявление, осуждающее освобождение Трумэном двух нацистских шпионов, характеризующее это действие как «очевидную капитуляцию перед политикой Гитлера». Клейн заявил: «Американские граждане, единственными преступлением которых являлось осуществление благородной мечты о демократии, воплощенной в нашей конституции и в декларации независимости, были изгнаны с правительственной службы, уничтожены обвинениями, на которые не имели возможности ответить, и почти ни один год не подпадал в их защиту. А два злостных нацистских шпиона прощены и освобождены».

Член палаты представителей Клейн о распоряжении Трумэна освободить двух гитлеровцев

ВАШИНГТОН, 28 апреля. (ТАСС). Член палаты представителей Клейн (демократ, от штата Нью-Йорк) 27 апреля сделал в палате представителей заявление, осуждающее освобождение Трумэном двух нацистских шпионов, характеризующее это действие как «очевидную капитуляцию перед политикой Гитлера». Клейн заявил: «Американские граждане, единственными преступлением которых являлось осуществление благородной мечты о демократии, воплощенной в нашей конституции и в декларации независимости, были изгнаны с правительственной службы, уничтожены обвинениями, на которые не имели возможности ответить, и почти ни один год не подпадал в их защиту. А два злостных нацистских шпиона прощены и освобождены».

Преследование членов народной партии и демократических профсоюзов в Иране

ТЕГЕРАН, 30 апреля. (ТАСС). Как сообщает газета «Кесра», по приказу военных властей с заводов и фабрик, принадлежащих промышленному банку и находящимся в северных городах Ирана, уволено 1.800 рабочих — членов народной партии и демократических профсоюзов.

Исключению Платтс-Милса из лейбористской партии

ЛОНДОН, 30 апреля. (ТАСС). Как сообщает агентство Рейтер, лейборист — член парламента от Фиберы Джон Платтс-Милс, исключенный из лейбористской партии 29 апреля, был также исключен из числа членов своей местной партийной организации. Платтс-Милс выступил на собрании лейбористской организации Фиберы с 30-минутной речью. Он объявил, что желает провести референдум среди населения Фиберы по вопросу о своем положении и намеренся организовать митинги для выяснения общественного мнения в своем избирательном округе.

Исключению Платтс-Милса из лейбористской партии

ЛОНДОН, 30 апреля. (ТАСС). Как сообщает агентство Рейтер, лейборист — член парламента от Фиберы Джон Платтс-Милс, исключенный из лейбористской партии 29 апреля, был также исключен из числа членов своей местной партийной организации. Платтс-Милс выступил на собрании лейбористской организации Фиберы с 30-минутной речью. Он объявил, что желает провести референдум среди населения Фиберы по вопросу о своем положении и намеренся организовать митинги для выяснения общественного мнения в своем избирательном округе.

Голландско-индонезийские переговоры

ГААГА, 30 апреля. (ТАСС). Как сообщают газеты, переговоры между Голландией и Индонезийской республикой в Джокьякарте снова зашли в тупик из-за отказа голландских властей дать согласие на проведение выборов в северных городах Ирана, уволено 1.800 рабочих — членов народной партии и демократических профсоюзов.

Совместное заседание президиума и исполкома Народного демократического фронта Италии

РИМ, 30 апреля. (ТАСС). Все партии и политические движения, принадлежащие к Народному демократическому фронту, подтвердили 29 апреля свою решимость совместно продолжать борьбу в защиту демократии и за осуществление реформ в соответствии с принципами, положенными в основу республиканской конституции. Это решение было принято на совместном заседании президиума и исполкома фронта под председательством Дирко Мола. На заседании присутствовали от компартии — Тольятта, Лотто, Скочиньярро, Пальетта и Серени; от социалистической партии — Бассо, Моралли; от партии «Демократия труда» — Черубуона; от «Народного республиканского альянса» — Анни и Паолоуччи; от «Христианского движения за мир» — Индальби и Агостарини; от «Социально-христианской партии» — Бруни; от бывших членов саргатской партии, примкнувших к фронту, — Манга; писатели Альзаро и Смит — от независимых и другие. Моралини в своем выступлении подчеркнул необходимость существования фронта в новых политических условиях, сложившихся после выборов 18 апреля, для решительной борьбы за осуществление его про...

Совместное заседание президиума и исполкома Народного демократического фронта Италии

РИМ, 30 апреля. (ТАСС). Все партии и политические движения, принадлежащие к Народному демократическому фронту, подтвердили 29 апреля свою решимость совместно продолжать борьбу в защиту демократии и за осуществление реформ в соответствии с принципами, положенными в основу республиканской конституции. Это решение было принято на совместном заседании президиума и исполкома фронта под председательством Дирко Мола. На заседании присутствовали от компартии — Тольятта, Лотто, Скочиньярро, Пальетта и Серени; от социалистической партии — Бассо, Моралли; от партии «Демократия труда» — Черубуона; от «Народного республиканского альянса» — Анни и Паолоуччи; от «Христианского движения за мир» — Индальби и Агостарини; от «Социально-христианской партии» — Бруни; от бывших членов саргатской партии, примкнувших к фронту, — Манга; писатели Альзаро и Смит — от независимых и другие. Моралини в своем выступлении подчеркнул необходимость существования фронта в новых политических условиях, сложившихся после выборов 18 апреля, для решительной борьбы за осуществление его про...

Президент Финляндии ратифицировал советско-финляндский договор

ХЕЛЬСИНКИ, 30 апреля. (ТАСС). На состоявшемся сегодня заседании государственного совета президент республикой утвердил решение сейма и ратифицировал советско-финляндский договор о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи, подписанный 6 апреля 1948 года.

Фальшивые слухи о коммунистическом заговоре в Финляндии

ХЕЛЬСИНКИ, 29 апреля. (От соб. нарр. «Прим»). Как известно, во всех странах Европы перед парламентскими выборами появляются фальшивые о коммунистическом заговоре, восставшая и т. п. Финляндия не является исключением. На два финляндские правозащитные получают подобного рода фальшивку о коммунистическом заговоре в Финляндии.

Пленарное заседание конференции шести держав снова отложено

ЛОНДОН, 30 апреля. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, пленарное заседание конференции шести держав по вопросу о Западной Германии 29 апреля было снова отложено. Первоначально оно намечалось на 26 апреля. Постоянный орган «Западного союза» — консультативный совет заседал в Лондоне 29 апреля и вновь соберется 5 мая.

Секционная коллегия

Программа передач Центральной радиовещания на 1 и 2 мая. ПЕРВАЯ ПРОГРАММА (на волнах: 1941 1740; 420,8; 21,0; 25,9; 25,30 метра) — 19.15 — Мелодии из кинофильмов, 20.00 — Революционные песни, 20.35 — Трансляция революционного концерта, 00.05 — Арии и дуэты из лучших оперных партий, 00.50 — Эстрадно-танцевальный концерт. ВТОРАЯ ПРОГРАММА (на волнах: 1225; 315,8; 30,8; 23,1 метра) — 20.00 — Эстрадно-танцевальный концерт, 20.30 — Камерный концерт, 21.00 — В. Андреев — «Народные воины», 21.30 — Концерт ансамбля песни Всесоюзного радиокомитета, 22.15 — Танцевальная музыка, 23.00 — Концерт мастеров искусств, 00.05 — Серенады и танцевальные пьесы, 00.50 — Эстрадно-танцевальный концерт. ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА (на волнах: 300,7; 31,4 метра) — 19.15 — Монтеж пьесы В. Ромашова, 19.30 — Трансляция концерта из Дома ученых, 21.30 — Трансляция концерта Воронежского хора.

Секционная коллегия

Программа передач Центральной радиовещания на 1 и 2 мая. ПЕРВАЯ ПРОГРАММА (на волнах: 1941 1740; 420,8; 21,0; 25,9; 25,30 метра) — 19.15 — Мелодии из кинофильмов, 20.00 — Революционные песни, 20.35 — Трансляция революционного концерта, 00.05 — Арии и дуэты из лучших оперных партий, 00.50 — Эстрадно-танцевальный концерт. ВТОРАЯ ПРОГРАММА (на волнах: 1225; 315,8; 30,8; 23,1 метра) — 20.00 — Эстрадно-танцевальный концерт, 20.30 — Камерный концерт, 21.00 — В. Андреев — «Народные воины», 21.30 — Концерт ансамбля песни Всесоюзного радиокомитета, 22.15 — Танцевальная музыка, 23.00 — Концерт мастеров искусств, 00.05 — Серенады и танцевальные пьесы, 00.50 — Эстрадно-танцевальный концерт. ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА (на волнах: 300,7; 31,4 метра) — 19.15 — Монтеж пьесы В. Ромашова, 19.30 — Трансляция концерта из Дома ученых, 21.30 — Трансляция концерта Воронежского хора.